

Han sido fotografiados dos "triángulos volantes"

Saeatlle. — Dos aviones han manifestado haber visto dos «triángulos volantes» desde el avión en que volaban sobre la región noroeste de California. Añadieron que una fotografía apoyaba su afirmación. (Efe.)

S. E. el Jefe del Estado ha recibido numerosos telegramas de felicitación de jefes de Estado y de Gobierno

Con motivo del XIV aniversario del Alzamiento Nacional

Madrid.—Con ocasión del décimo aniversario del Alzamiento Nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido numerosos telegramas de felicitación, y entre ellos los del presidente de la Nación Argentina, general Juan Perón; presidente de Bolivia, don Mamerto Urriolagoitia, presidente de los Estados Unidos del Brasil, don Eurico Gaspar Dutra; presidente del Ecuador, don Gelo Plaza; rey Pablo de los helenos; rey Abdullah de Jordania; presidente de la Junta de Gobierno de Haití, brigadier Frans Lavard; presidente de Honduras, don Juan Manuel Alvez; presidente de Irlanda, señor Sean T. O'Connell; presiden-

te de Italia, señor Luigi Einaudi; presidente del Líbano, Bechara Khali el Krouyeh; presidente de Nicaragua, don A. Somoza; gobernador general del Pakistán; presidente del Paraguay, don Federico Chávez; presidente de la República portuguesa, mariscal Carmona; presidente de la República Dominicana, don Rafael L. Trujillo; presidente de Siria, Hachem Atassi; presidente de Turquía, Celal Bayar; presidente de la República de Colombia, don Mariano Ospina Pérez; presidente de la Junta Militar de Gobierno del Perú, general Zenón Noriega; presidente de la Confederación suiza, y presidente de Filipinas, Eplido Quirino. (Logos.)

"Estamos decididos a conservar nuestra libertad, cueste lo que cueste"

"Esa es la meta que buscamos no sólo para nosotros, sino para todos los pueblos"

MENSAJE DEL PRESIDENTE TRUMAN AL PUEBLO NORTEAMERICANO

Washington.—El presidente Truman ha exhortado al pueblo norteamericano a realizar un duro trabajo y un tenaz esfuerzo para obtener la victoria en la guerra coreana y hacer frente a la amenaza que dicha guerra significa para la paz.

En un informe al país, que ha sido transmitido por radio y televisión, el presidente ha manifestado:

"Nuestras necesidades militares son grandes y para satisfacerlas se requerirá un duro trabajo y un tenaz esfuerzo, pero sé que podemos producir lo que necesitamos si cada uno de nosotros hace la parte que le toca; es decir, cada hombre, cada mujer, cada soldado y cada paisano. Este es el momento para que todos nosotros contribuáramos y trabajemos juntos."

El presidente se refirió a su mensaje al Congreso, en el que solicita que se adopten fuertes medidas de restitución económica y un aumento en el número de hombres para las fuerzas militares.

Truman declaró que el hecho de que las fuerzas comunistas hayan invadido Corea es una advertencia de que pueden ocurrir actos similares en otras partes del mundo. Las naciones libres tienen que estar alertas más que nunca contra este tipo de ataques sorpresivos.

Las naciones libres —agregó— están frente a la amenaza mundial, que debe ser también contrastada con la defensa mundial. Se refirió al apoyo de las Naciones Unidas respecto a la ayuda a los coreanos del Sur, y dijo que esa actitud de la ONU ha puesto de manifiesto que la agresión ilegal será combatida por la fuerza. Los países libres han aprendido la lección trascendental de la década de los treinta. Esta lección es la que hay que combatir firmemente a la agresión. El apaciguamiento condujo sólo a la agresión adicional y ultimamente a la guerra.

Unión Soviética ha boicoteado las reuniones del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas y ha rehusado la resolución de la ONU con respecto a Corea. Rusia ha dicho muchas veces que quiere la paz del mundo, pero su actitud hacia este acto de agresión contra la República de Corea está en contradicción directa con sus manifestaciones.

Por nuestra parte continuaremos apoyando la acción de las Naciones Unidas para mantener la paz. Sabemos que la lucha para detener la invasión y hacer retroceder a los comunistas será larga y difícil.

Truman se refirió a la situación militar y dijo que había recibido informes alentadores del general Lawton Collins, jefe del Estado Mayor, y del general Mac Arthur. Terminó diciendo: Sabemos que el costo de la libertad es alto. Pero estamos decididos a conservar nuestra libertad cueste lo que cueste. Esa es la meta que buscamos, no sólo para nosotros, sino para todos los pueblos. Creemos que la paz y la libertad son esenciales si los hombres han de vivir como nuestro Creador quiso que vivieran. Esta fe nos ha guiado en el pasado y esta fe es la que nos fortalecerá en los días venideros.

Respecto al ataque ruso en Corea dijo que demuestra el absoluto desprecio de los comunistas a los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Aseguró que el desarrollo de la agresión prueba que se había preparado con mucha antelación. (Efe.)

Washington.—Los dirigentes republicanos han expresado sus pareceres sobre el mensaje del presidente Truman. El senador Robert A. Taft, que preside el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que, a primera vista, el proyecto de ley que Truman defiende

Si hasta hoy no os habéis preocupado de asegurar vuestra vejez, acudid al Instituto Nacional de Previsión a contratar una RENTA VITALICIA INMEDIATA, que empezará a percibir desde el día siguiente al del contrato. Informes, en la Delegación Provincial, Plaza de los Baños, 5.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Taejon ha sido ocupado por los comunistas después de una furiosa lucha

Los norteamericanos con una nueva arma destruyen siete tanques rojos

Mac Arthur dice que ha terminado la primera fase de la batalla

NUEVA ARMA ANTITANQUE
Frente de Taejon.—Los comunistas han dirigido un fuerte ataque contra la ciudad de Taejon, pero las tropas norteamericanas, provistas de la nueva arma —dice el portavoz del Ejército norteamericano— han destruido siete tanques, rechazando así a la fuerza atacante. Es posible —añadió dicho portavoz— que este ataque señalase la iniciación de una ofensiva de mayor alcance, encabezada a la captura de la capital interina de la República de Corea. Esa

nueva arma es un lanzacohetes de tres pulgadas y media. Esta batalla se ha desarrollado a las ocho de la mañana del jueves (hora japonesa), después de una noche tranquila. Al parecer fueron hechos prisioneros, entre otros, los servidores de los tanques destruidos. El ataque iba dirigido principalmente contra el aeródromo de Taejon. FINALIZA LA PRIMERA FASE DE LA BATALLA

Tokio.—El general Mac Arthur, en una declaración oficial, dice que a pesar de los éxitos locales de los coreanos del norte, el despliegue de tres divisiones norteamericanas en Corea ha puesto fin a la primera fase de la campaña, y con ello las posibilidades de que los comunistas ganen la lucha. Añadió que la gran oportunidad del enemigo dependió de la velocidad con que hubieran podido arrollar a Corea del Sur después de haber cruzado el río Kum. Esa posibilidad se ha perdido ahora —dijo— por la gran velocidad con que el octavo ejército ha sido llevado desde el Japón. No creo —añadió— que haya otro caso en la historia que se pueda comparar con la velocidad con que el Ejército y la Flota de Estados Unidos han desplegado a distancia tan larga, para estar preparados para una gran operación.

Mac Arthur admitió que los aliados tendrán pérdidas, así como éxitos, retiradas y avances en el futuro; pero la batalla cambiará ahora de fisonomía. Nuestra ocupación de la parte sur de Corea representa una base firme. Agregó que las bajas sufridas a pesar de la superioridad abrumadora del enemigo, habían sido relativamente pocas. Nuestros efectivos —dijo— continuamente aumentarán, mientras que los del enemigo disminuirán relativamente. Sus líneas de suministros no son seguras. Tuvo una gran oportunidad, pero no sacó de ella todo el partido que podía haber sacado. Ahora estamos en Corea con fuerzas, y con la ayuda de Dios nos mantendremos hasta que se restablezca la autoridad de la República coreana del sur. (Efe.)

SE ABANDONA TAEJON

Frente de Corea. (Urgente).—Las fuerzas norteamericanas han tenido que abandonar Taejon en las primeras horas de la noche del jueves (hora local). Durante todo el día estuvieron luchando contra las fuerzas coreanas del norte. (Efe.)

GENERAL DESAPARECIDO

Washington.—Un portavoz militar dice que el general de división norteamericano William F. Dean, comandante en jefe de la 24 división norteamericana en Corea, ha sido dado por desaparecido extraoficialmente. El general Dean tiene cincuenta años de edad y fue visto por última vez en el frente de Taejon. Personalmente utilizó un carro de combate de los rojos, poco antes de que cayera la ciudad. El portavoz añadió que se trata de averiguar el paradero del general. (Efe.)

OCUPACION DE TAEJON

Tokio (urgente).—A las seis horas de retirarse las fuerzas norteamericanas de Taejon, los comunistas han conquistado la ciudad, según anuncia la Agencia United Press. Los rojos ocuparon Taejon entre tres y cuatro de la madrugada del viernes (hora local). (Efe.)

UNA FURIOSA LUCHA

Tokio.—La entrada de los rojos en Taejon, siguió a una jornada de furiosa lucha en la que nuevas armas antitanques, en unión de los aviones aliados, destruyeron trece o catorce blindados de los invasores. Prácticamente, Taejon estaba en poder de los comunistas desde el jueves. Los norteamericanos habían logrado retirarse en camiones

LOS ASUNTOS A TRATAR

Fontainebleau.—Personas bien informadas aseguran que los ministros de Defensa de Unión Occidental, reunidos con los jefes de los siguientes asuntos: Primero: El incremento de la fabricación de armas, de acuerdo con la promesa del presidente Truman a las naciones libres del mundo. Segundo: Qué fuerzas podrían tomarse, de la propia defensa de Europa, para enviarse a Corea; y Tercero: Lecciones tácticas aprendidas hasta ahora en la invasión de Corea y estudio de las armas rusas, europeas y norteamericanas, ya concedidas para la defensa de Europa. (Efe.)

UN COMUNICADO

Fontainebleau.—Después de larga discusión de la política mundial y de la situación militar, los ministros de Defensa de las cinco naciones del Pacto de Bruselas, publicaron el siguiente comunicado: "Los ministros han acordado que es necesario acelerar, sin demora, la producción de material de guerra para las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, de las potencias occidentales, como garantía contra cualquier agresión."

Leopoldo III volverá al trono de Bélgica

EL PARLAMENTO AUTORIZA AYER SU REGRESO

Socialistas, liberales y comunistas no tomarán parte en la votación

Bruselas.—Socialistas y liberales han anunciado hoy en el Parlamento que abandonarán la sesión conjunta esta tarde, cuando el partido católico pida votación sobre la amnistía de la ley de Regencia. Los católicos tienen asegurada la victoria. (Efe.)

Bruselas. (Urgente).—El Parlamento belga ha aprobado la ley por la que el rey Leopoldo volverá al trono. (Efe.)

Los guerrilleros comunistas de Indochina, reanudan sus ataques

Se ha utilizado artillería para rechazarlos

Saigón.—Los guerrilleros comunistas han reanudado sus ataques contra los puestos militares franceses en Indochina, según dice un comunicado militar francés. En algunos lugares ha entrado en acción la artillería para rechazar los citados ataques. (Efe.)

Adenauer pide se fortalezca a Alemania contra cualquier agresión comunista

ALEMANIA ORIENTAL LUCHARA JUNTO A LA URSS EN EL CASO DE UNA GUERRA

Stalin, Mao Tse Tung, Kim Li-Sen y Thorez, presidentes de honor del socialismo alemán

Bonn.—El partido cristiano demócrata que dirige el canciller Adenauer, ha pedido a las potencias occidentales que accedan a "un plan de paz" para Alemania, con el fin de fortalecer a Europa occidental contra la agresión comunista. (Efe.)

JUNTO A LA URSS

Berlin.—En el acto de la inauguración del III Congreso del partido comunista del sector soviético el presidente de la Alemania oriental, Wilhelm Pieck, ha dicho que los alemanes apoyarán a Rusia en el caso de guerra con los Estados Unidos. (Efe.)

Se inauguran en Béjar los cursos de verano sobre Química Textil

Asistió al acto el director general de Enseñanza Profesional y Técnica

Béjar.—A las cinco de la tarde de hoy, en el salón de actos de la Escuela Industrial, se ha inaugurado los cursos de verano sobre Química Textil, organizados por la Universidad de Salamanca en colaboración con la Escuela de Peritos Industriales de Béjar. Presidió el acto el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Ramón Ferrero, con el director de la Escuela, señor Camarasa; el obispo y otras representaciones. Protrajo un discurso el director del Centro, y después el director general de Enseñanza Profesional y Técnica. Mañana darán comienzo las clases, que durarán hasta el próximo día 20 de agosto. (Logos.)

Curiosidad en Francia hacia el tren "Talgo"

Socialistas, liberales y comunistas no tomarán parte en la votación

Bruselas.—El resultado de la votación en el Parlamento belga ha sido de 198 votos a favor y ninguno en contra. Se ausentaron 189 diputados de la oposición. El único liberal que permaneció en el salón votó con los católicos; es decir: a favor del rey. Con esta votación se pone fin a la regencia del príncipe Carlos y deja al país sin jefe de Estado en funciones hasta el retorno del rey Leopoldo, que será el sábado, probablemente. (Efe.)

TERMINA LA REGENCIA

Bruselas.—A las cinco de la tarde ha sido arriada la bandera belga que había sobre el Pórtico Real. La regencia del príncipe Carlos, terminó a las cinco menos tres minutos, cuando se anunció oficialmente el resultado de la votación de la sesión del Parlamento. La bandera real ya volverá a ser izada hasta que regrese el rey Leopoldo. La sesión conjunta de los dos Cámaras terminó a las cinco y media. (Efe.)

VISITA AL REGENTE

Bruselas.—El partido socialista no tomó parte en la votación de la moción de agradecimiento al príncipe regente y, por consiguiente, no formará parte de la delegación parlamentaria que ha de expresar su agradecimiento. Declaró Spaak que seguidamente se dirigió a Palacio a visitar al príncipe, en unión del presidente del partido, Max Balet, y de otros destacados miembros del mismo. (Efe.)

X EXPOSICION DE ARTE DE EDUCACION Y DESCANSO

HORARIO DE VISITA
Por la presente se pone en conocimiento del público en general, que las horas de visita a esta X Exposición de Arte del Profesor, son las siguientes:
Mañana: De doce a dos. Tarde: De siete a diez.
La entrada es pública.

Lea usted EL ADELANTO

En la Cámara norteamericana vuelven a pedirse las normales relaciones con España

ESTE PASO - SE DIJO - DARIA GRAN FORTALEZA AL PAIS Y A LA ONU

Washington.—Al pedir a la Cámara de Representantes que el proyecto de ayuda militar se aprobase sin enmiendas, el representante demócrata John Mc Cornak dijo que se podían hacer algunos cambios cuando se estudie el mensaje del presidente Truman sobre ayuda adicional a otros países.

For ejemplo —añadió—, yo creo que España debe tener relaciones diplomáticas totales con los Estados Unidos, y tengo la esperanza de que las Naciones Unidas actuarán sobre este particular.

La señora Edith Nord Rogers, republicana, añadió que España debe ser admitida en la familia de naciones y que el paso daría gran fortaleza a este país y a la ONU. (Efe.)

LA CIUDAD

CARTELES DE ESPECTACULOS

Sucesos PROVINCIALES

Arden trescientas fanegas de trigo en Florida de Liébana

En la madrugada del jueves, se produjo un incendio de bastante consideración en el pueblo de Florida de Liébana, en una era donde había almacenadas unas trescientas fanegas de trigo preparado para ser sometido a las faenas de limpieza en las máquinas trilladoras. El siniestro alcanzó rápidamente grandes proporciones y aunque acudió el vecindario y las autoridades locales en vista de que amenazaba con propagarse a otras eras inmediatas, varios vecinos vinieron en un coche a Salamanca a avisar el posible por localizar el siniestro, sin conseguirlo.

Dada la violencia que iba alcanzando, se avisó al Servicio de Incendios de Salamanca, que inmediatamente de llegar, trabajó denodadamente para atajarle, evitando mayores pérdidas. Las llamas, destruyeron la cochera, una taberna contigua y una manzana de cuatro o cinco casas que existían ligadas a los mismos, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales, ya que sus habitantes lograron ponerse a salvo con bastante antelación, así como sacar parte de sus ajuares y enseres.

Las pérdidas son de bastante consideración. Los bomberos, después de intensos trabajos, lograron dominar el siniestro, comprendiendo el regreso a Salamanca, donde llegaron a las tres de la tarde.

BAR FELIX (ANTES LOS CLAVELES)

CERVECERIA - LICORES - MARISCOS - MERIENDAS

Economía en precios

POZO AMARILLO, 8 TELEFONO 1475

MAÑANA, SABADO REAPERTURA

Servicio de Incendios, uno de cuyos coches-tanques salió con el personal apropiado a eso de las dos de la madrugada.

Instantáneamente de llegar al lugar del siniestro comenzaron los trabajos de aislamiento y de localización, evitando que se propagara y alcanzara mayores proporciones de las que tenía. Después de muchas horas de trabajo se consiguió dominar el incendio, regresando los bomberos a Salamanca a las once de la mañana de ayer.

Las pérdidas son de gran consideración, pues se ha perdido la totalidad de las trescientas fanegas de trigo allí existentes.

El dueño del trigo se llama José Palanco, que reside en Madrid, hacia cuya capital saltó en la tarde del miércoles, quedando en el pueblo su señora con los criados de la finca, quienes colaboraron activamente en los trabajos de extinción.

Las causas que motivaron el siniestro no han podido precisarse, creyendo unos que haya podido ser la caída encendida de algún cigarrillo; otros, lo achacan al calor que hizo durante el día y incluso se hablaba de que haya podido ser intencionado, aunque ya decimos que todo son rumores; pues no existe ninguna versión oficial sobre la forma en que se inició el fuego.

Arrollada por un carro

Ayer noche ingresó en el Hospital provincial, Amparo García García, de veintinueve años de edad, natural y vecina de Santiago de la Puebla. Fue asistida por el médico de guardia, don Joaquín Montero, y los internos señores Pérez Rodríguez y Redondo, que la apreciaron "scap".

El diagnóstico de la lesión es de fractura de la sexta vértebra cervical y contusiones múltiples, con intenso "shock" traumático. Fue calificado su estado de pronóstico reservado.

Dichas lesiones la fueron producidas al ser arrollada por un carro en el pueblo de su residencia, siendo traída a Salamanca desde Peñaranda en un automóvil.

Quedó hospitalizada en la clínica del doctor Moraza.

Otro incendio en Paradinas de San Juan

A las diez y diez de la mañana de ayer, se produjo un violento incendio en el pueblo de Paradinas de San Juan, iniciándose en un garaje existente a la izquierda de la carretera de Medina.

Según parece, en dicho lugar había dos bidones de carburante y al intentar sacar gasolina para echar en un mechero y encender éste como prueba, se inflamaron los dos bidones, originando un violento incendio, que rápidamente prendió en el local y en los coches que había en el interior, que pudieron ser sacados, aunque envueltos en llamas, las cuales fueron apagadas, sin que causaran grave quebranto en los vehículos.

Desde el primer momento acudieron las autoridades locales y el vecindario, haciendo todo lo

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En el curso de instructuras elementales de Juventudes y Hogar, que se celebró en el salón de la Jofatura Provincial, se dieron las siguientes charlas:

Sobre la Delegación de SEM, el camarada delegado provincial de este Servicio, Secundino Herrero.

Disertó sobre el Seguro de Enfermedad el camarada Manuel Hernández, funcionario de los Servicios Sindicales de dicho Servicio.

Los camaradas José María Ramos Loscertales, decano de la Facultad de Filosofía y Letras, y Antonio Iovar, consejero nacional del Movimiento y profesor de la Facultad de Filosofía y Letras, expusieron temas de Historia.

El camarada Merlo, secretario de la Cámara Sindical, sobre "La Falange y el campo".

Sobre el Frente de Juventudes, el camarada Albarrán, delegado de Cultura y Arte.

También se ha celebrado una conferencia de música a cargo del asesor de la Sección Femenina, don Bernardo García Bernalt.

De Plasencia

SE celebraron con toda solemnidad los actos religiosos civiles y militares organizados con la fiesta del día, que culminaron con la entrega de llaves a los beneficiarios de dieciocho casas protegidas. A este acto asistieron las autoridades provinciales y locales, los beneficiarios y bastante público, que aplaudió a los conductores, principalmente al señor Gobernador civil y al jefe provincial de Sindicatos.

EL 'CORRESPONSAL'

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Administración de Loterías de Lumbrales, jefe provincial de Sanidad, habilitado 22 Tercio Guardia civil, Alfredo García Longe, José Ballesteros, Claudio Fuente, Jefe Centro Telefónicos y José Arranz, Dámaso Sánchez, María Sánchez Cardenas, Vicente Verdejo, Ignacio O. de los Ríos, Angel Guaza Kopp y Antonio Montero.

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis Rayos X (portátil). Onda Forja. P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2020 C. S. n.º 36

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa Teléfono 1042 - 1038

REPARACIONES FRIGORIFICAS Y ELECTRICIDAD

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 20 de julio:

283

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 83.

SECCION FEMENINA DEL S.E.U.

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras de Servicio Social, que el sábado, día 22 y el domingo, 23, a las una, en el Hogar Femenino del S. E. U., se celebrará una reunión para ultimar detalles sobre la salida al albergue de La Granja.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:

Para Santander, don Antonio Escella y familia.

De Madrid para San Ildefonso (Segovia), don José María de la Cruz y familia.

De Zamora para Estaquillas, don Santiago Madrazo Paternina.

Han llegado:

De su viaje de novios, don Melquíades Álvarez Prieto y su esposa doña Luisa López Andrés.

FALLECIMIENTO

Rodado de los soñitos cuidados de los suyos y confortado con los auxilios espirituales, falleció ayer en nuestra ciudad el prestigioso industrial don Ignacio San Agapito (Minuto), que gozaba del general aprecio en Salamanca.

Por su carácter afable, cordial y por su simpatía, el finado se granjeó siempre el cariño y la amistad de todos cuantos le conocían y trataban. Su vida ha sido un ejemplo de caballerosidad, de cristiano sentimiento y de recto proceder. Entregado a su tarea mercantil, don Ignacio San Agapito adquirió un prestigio y una repute que le valió también gran popularidad, siendo muy querido por todos. Su muerte ha sido muy sentida.

En estas horas de dolor no queremos que falte nuestro más querido pésame a sus familiares, haciéndolo presente, especialmente, a su desconsolada esposa, doña Francisca García Martín; hijos: doña Bertha, don

Comerciantes, industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL SEPANOLA, que se los cobrará regularmente. G.M. FRANCO, S. L. SALAMANCA

GRAN TEATRO BRETON - Desde 8 a 10 P.M. TARAMONA A las 5,30 Gigantescos programas dobles a precios de verano

Feliz y enamorada Diana Durbin | La mantilla de Bearitz y ALMA ZINGARA Tecnicolor

Automóviles

VENDO Opel 9 caballos, tipo Olimpia, frenos hidráulicos. Garaje Arcos. 5-a-1

Pérdidas

SE HA EXTRAVIADO perro blanco y negro. Atiende por "Bubi". Se gratificará en Periferia Diana. Concejo, número 14. 1-1

Maquinaria

VENDO tres máquinas coser, una ensanchar, dos hacer ojales, motor completo eléctrico, todo de zapatería. Dos sillones, dos sillas tapizadas cuero, juego luz, mesita centro. Informes, Fábrica Curtidos, Desengaño, 8. 6-4

Compras

COMPRO papel viejo y cornezuelo de centeno. Pago altos precios. Los Ovalle, 13. Teléfonos 2943 y 1381. Salamanca.

Ofertas

OFRECESE para establecerse por su cuenta herrero y herrador en cualquier pueblo de la provincia. Informes, Guatemala, 25. Julio Moreno. 2-2

MOTORES DIESEL para ritros, molienda, industrias, alternadores nuevos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, número 4. Teléfono 13433. B.I.B. 15-5

CAMARAS frigoríficas eléctricas y de petróleo, indistintamente, gran novedad, garantizadas, 6.600 pesetas. Número, S. L. Avenida Mirat, 41. 1-1

LABRADORES! Facilitamos superfosfato y abono máxima graduación. Grandes plazos para el pago. Pedidos a "Distribuidora Charrra". José Jáuregui, 34. Salamanca. 4-a-1

Varios

ATENCIÓN. VIAJEROS: Fotógrafos carnets kilométricos, pasaportes, en el acto. Reproducción de documentos, en Puerta Toro, esquina Generalísimo. Carballera, Salamanca. 13-5

Ventas

SE VENDE un motor "Bernard" un cilindro 25 HP., de gasolina, en perfecto estado. Merinas, número 6. Béjar. Teléfono 285. 4-2

SE VENDE planta de berza en Boadilla. Teodoro Torres. 2-2

NOTA DE LA ALCALDIA

El nuevo barrio de los Pizarrales construido por prestación personal

Con alguna frecuencia se ha hecho referencia en esta página a la actividad y desarrollo de la actividad que dio vida al denominado "Nuevo Barrio de los Pizarrales", construido por prestación personal.

Es de interés hacer algunas aclaraciones sobre el asunto que tanto representa en orden a la dignificación y urbanización de una zona de la ciudad actualmente en vía de rehabilitación. Las nuevas viviendas y subsiguiente demolición de las inadecuadas, permitida en plazo breve, se irán sensiblemente el desgracia o espanto que proyectaba esta barriada en el orden urbano y sanitario.

De todos es bien conocido el deplorable y triste estado que afecta a la misma. Diversos intentos tuvieron lugar para remediar tal situación, pero en definitiva nada realmente práctico se había logrado sobre el particular.

En fecha 16 de septiembre de 1949 el primer ayuntamiento de alcalde don Fernando Cid Rodríguez, presenta a la consideración del Ayuntamiento Pleno que entonces regía los distintos de la ciudad, una moción en la cual de forma concreta se aborda este problema. El Pleno de la Corporación accede con todo entusiasmo a esta iniciativa y se dispone a llevarla a la práctica, a cuyo fin se habrían los medios económicos del caso, solicitándose acto seguido la valiosa cooperación del Instituto Nacional de la Vivienda, la cual fué desde el primer momento bien cordial y práctica. Posteriormente, el Ayuntamiento, a fin de lograr un desahogo económico más rápido para esta labor, crea el "Patronato de Nuestra Señora del Carmen", de carácter municipal, cuyos miembros han de designarse por la Corporación.

A esta Patronato se le entregó por parte del Municipio y mediante la oportuna compra, los terrenos en que hoy se asienta la barriada ya construida, por un importe de 259.235,40 pesetas.

Asimismo la Corporación Municipal facilita recursos económicos por un importe de pesetas 1.052.380,68, y ello en relación a la primera barriada construida y cerrada para la segunda fase constructiva; por otra parte, la actual Corporación Municipal prosigue con todo entusiasmo la labor iniciada por la anterior, y así, en sesión plenaria celebrada recientemente acuerda autorizar al Patronato para invertir en terrenos, a fin de continuar las nuevas fases de construcción, hasta la cifra de 450.000 pesetas, estas del románico que tiene en su poder el Patronato de la ciudad recibida en metálico del excmo. Ayuntamiento.

En resumen, esta importante labor que se viene realizando en el barrio de los Pizarrales tiene signo y carácter municipal con la nobilísima aportación de Instituto Nacional de la Vivienda y la no menos noble y estimable de los propios obreros, que con su esfuerzo personal construyen las casas que poseerán pronto han de habitar.

Es justo poner de manifiesto el afecto y diligencia con que los miembros que integran el Patronato de Nuestra Señora del Carmen desahucian su parte, debe consignarse expresamente la colaboración decidida que presta a la obra el excelentísimo señor gobernador civil, don

Joaquín Pérez Villanueva, reflejándose últimamente tal cooperación en la ayuda que facilita para el sostenimiento de la Escuela de Aprendices del Ramo de la Construcción, hoy instalada en forma muy provisional. Igualmente noticia es también la circunstancia de prestarse de un momento a otro la aprobación, por parte del Instituto Nacional de la Vivienda, del proyecto de la hermosa Escuela que va a construirse en dicha barriada para aprendices del Ramo de la Construcción, con residencia e internado para 150 alumnos y con un presupuesto de construcción a cargo del Instituto Nacional de la Vivienda, que en forma tan eficaz desea sumarse a la labor emprendida.

Es conveniente que el vecindario de Salamanca conozca con el de alle expuesto noticias que, sin duda, representará una realización práctica en orden a problema tan importante.—LA ALCALDIA.—PRESIDENCIA.

Sociedad salmantina de Cultura y Arte

REUNION DE LA COMISION ORGANIZADORA

Como ya se indicó anteriormente, el pasado día 18, tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía una reunión de la Comisión organizadora de esta nueva entidad.

La comisión examinó las altas recibidas, comprobando, con agrado, que el número de inscripciones era muy importante. Asimismo, es de señalar la incorporación a la Junta Organizadora del arquitecto don Lorenzo González Iglesias, quien con todo afecto pondrá su gran competencia y entusiasmo para la instalación adecuada de la nueva entidad.

INSERIPCION DE SOCIOS FUNDADORES

Han sido numerosísimas las altas recibidas en esta Entidad, y continúan llegando a la Secretaría de la Comisión Organizadora (domicilio provisional, calle de la Compañía, 4, segundo), nuevas altas. Todas ellas tienen el carácter de socios fundadores.

Dr. José Gómez Díez

CONSULTA a las doctas Generalísimo Franco, núm. 26, 2. Teléfono 2614 C. S. n.º 34

TEATRO GRAN VIA

Refrigeración Último sistema Hoy, a las 4,30, 7,45 y 10,45 Monumental programa Clésea

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Rafael Rivellés - Serlio Montiel y La Lola se va a los puertos Juanita Reina (Tolerada)

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Arzobispado de Matancan, en el día de ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 36,2 grados, a las 15,15 horas.

Mínima: 15,9 grados, a las 8,45 horas.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 12. Calle de la S. 2, Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

CINEMA SALAMANCA

Ultimo día del seleccionado estreno

SERENATA ARGENTINA

En tecnicolor Pasos a las 6, 7,45, 9,30 y 11

MODERNO

Desde las 8: Grandiosos estrenos a precios populares CUATRO pts. butaca 1.º DOS EN EL CIELO Spencer Tracy

LA REBELDE

Irene Dunne Barbara Stanwyck Van Hellin

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Coliseum. Único programa de Refrig. Nuevo programa LA VENGANZA DE MONTECRISTO, segunda parte de EL PRISIONERO DEL CASTILLO DE IF (copia nueva).

Y UNA CHICA CON ANZUELO, por William Bendix y Grace Bradley. Mañana: LA PRINCESA DE LOS URSINOS.

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

SUCESOS LOCALES

Herida por mano airada

A las diez y veinte de la mañana de ayer, se personó en la Comisaría de Policía, Concepción Hurtado Mendoza, de setenta años, viuda, natural y vecina de Salamanca, Corral de San Marcos, número 2, presentando un parte de la Casa de Socorro, en el que constaba haber sido asistida de herida contusa en región parietal izquierda, de pronóstico feo, producida, según manifestó, por sus convalecientes Manuel y Ricardo Valasco, padre e hijo, que viven en la planta baja de la casa donde ella habita y que la hicieron objeto de malos tratos de obra.

Murió por un mal

Por el doctor de guardia, señor Pedraz, fué ayer asistida en la Casa de Socorro, a las diez de la noche, Argea Lucas González, de cuarenta y ocho años de edad, que vive en la Plaza de la Fuente, número 14, a su cual presentaba erosiones en la pierna y brazo derecho, de carácter leve, que le habían sido producidas por mordedura de gato.

Pe idos casuales

También fueron ayer asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las doce de la mañana, Carmen Fernández Míndez, de dos años de edad, que vive en Palma, número 9, de herida contusa en la región occipital.

A la una menos cuarto de la tarde, Asunción Jiménez Rosillo, de siete años de edad, que vive en el Camino de las Alambres, número 14, de herida cortante en el pie izquierdo.

A las diez y diez de la noche, Ursuelo Oregui, de veintitrés años de edad, que tiene domicilio en el Barrio Vidal, de herida contusa en la región superior izquierda y brazo del mismo lado.

Fueron asistidos por el doctor, señoras Revilla y Pedraz.

Asociación de Cazadores y Agricultores de la provincia

PESCA CON CAÑA

Dando cumplimiento a lo acordado en la reunión celebrada el día 14 del actual, por medio del presente, se invita a todos los socios inscritos en la sección de pesca con caña, y simpatizantes, que no hubieren recibido la citación individual, a la reunión que tendrá lugar el día 21 del corriente, a las ocho y media de la noche, en uno de los locales de la Mutua de Seguros "La Providencia" sito en esta capital, calle de los Condes de Crespo Rascon, número 17.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Arzobispado de Matancan, en el día de ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 36,2 grados, a las 15,15 horas.

Mínima: 15,9 grados, a las 8,45 horas.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 12. Calle de la S. 2, Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

CINEMA SALAMANCA

Ultimo día del seleccionado estreno

SERENATA ARGENTINA

En tecnicolor Pasos a las 6, 7,45, 9,30 y 11

MODERNO

Desde las 8: Grandiosos estrenos a precios populares CUATRO pts. butaca 1.º DOS EN EL CIELO Spencer Tracy

LA REBELDE

Irene Dunne Barbara Stanwyck Van Hellin

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

Reparaciones frigoríficas y electricidad

MERAS

Alvaro Gil, 1 Teléfono 3069

DEPORTES

MANORAMA DEPORTIVO LOCAL

UN DIA OPTIMISTA

Entre todos los directivos de la U. D. Salamanca reinaba ayer bastante euforia. Y justificadísima. Hubo una buena entrega atmosférica de quien todos los aficionados saben, que ha permitido...



Pablo Pueyo Guillén, natural de Tauste, donde nació el día 25 de julio de 1926, y que procedente del Gimnástico de Tarragona ha formalizado su compromiso con la U. D. Salamanca.

do liquidar con casi todos los jugadores sus deudas referentes a la pasada temporada. Llegaron los justificantes del compromiso adquirido por GIL, el nuevo jugador unionista, y está ya como era del todo la ficha de Pueyo.

Para hoy se espera la llegada del anunciado delantero centro, que si hoy muestra su "hidaleco" procederá, ficherá también por la Unión.

Con estos asuntos de ficheras completan la preocupación de los directivos las obras en el campo. Hoy será abonado, el terreno de juego y se tienen fundadas esperanzas, por los preparativos realizados, de que el aspecto del terreno de juego sea atractivo en extremo el día de la inauguración de la temporada.

CICLISMO Vuelta a Francia

Goldschmidt pierde el maillot amarillo. Angers. — Se ha disputado la VII etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, decidiéndose al sprint, clasificándose: 1.º Lauredi, en 18 horas. 43 minutos y 03 segundos. 2.º Scandini. 3.º Lambert. 4.º Redolfi. 5.º Chupin.

NATACION

El equipo de Salamanca para los campeonatos nacionales del F. de Juventudes

Ayer, en la piscina de la Escuela Elemental del Trabajo, galantemente cedida al efecto, se celebraron las pruebas finales de selección para la formación del equipo que Salamanca va a enviar a las pruebas nacionales del Frente de Juventudes. Casi treinta nadadores se disputaron los once puestos disponibles y a la hora de redactar esta noticia se encuentra reunido el Comité seleccionador, siendo posible que hoy mismo se dé a conocer la formación del equipo designado.

Aviso a los nadadores del Frente de Juventudes

Como todos los días, se presentarán esta tarde a las pruebas los nadadores Moro, Rasero, Castro, D. Eme, Lazaro, Diaz, Velasco, Rengel, Chuchi, Hidalgo, Ibaroldo, Onís, Valentín y Dopino. No se admitirán esta tarde otros nadadores que los citados.

BALONGESTO

¿VA A DESAPARECER EL CAMPO DE LA ALAMEDILLA?

Se dice en los medios baloncestísticos que ha sido dada orden de retirar las canchales de la Alamedilla. No se sabe si con carácter circunstancial, durante el desahucio veraniego o definitivo, pues se dice que van a ser instaladas en uno de los solares de la Gran Vía. Ahora bien, esta segunda parte sería magnífica si se viese ese solar y la Federación contase con un campo cerrado, cosa que permitiría subsistir la cada día mayor afición a este deporte.

El asunto es interesante y prometemos no dejarlo de la mano, ya que de aquí a los partidos de la feria, sobre los cuales ha comenzado a trabajar la Federación, habrán tiempo de volver esta cuestión de gran trascendencia para el baloncesto.

- 6.º Coubreur. 7.º De Mulder; y 8.º Blauvin. La clasificación general queda establecida así: 1.º Bernard Gauthier. 2.º Goldschmidt. 3.º Brambilla; y 4.º Kubler.

NO-DO LITERARIO ESPAÑOL LA FERIA DE LA ACTUALIDAD

Por F. TRIGUERO S ENGELMO

La niña que se pierde...

...Y ES HALLADA EN UN RANCHO DE GITANOS...

Por la carretera de Villanueva y Geltru va una caravana de gitanos, con sus carros destaralados, sus bestias cargadas de cebada, de paja, y de alguna que otra fruta que los salió al paso y... para que no estorbara "arrajaron" con ellos, y de pronto una niña que absorba contempla el pintoresco desfile en el que van mujeres viejas y "grenus", mujeres más jóvenes, claritas y morenas y "churumbelos" de ambos sexos, descalzados, medio desnuditos, pero alegres y "jarcandosos", y detrás los gitanos, más graves los viejos, los jóvenes interpretando folklóre calé del mejor... Y la niña sigue absorba, absorba, ya tan absorba está con la estampa de auténtico sabor faroónico, que no se da cuenta que ha entrado a formar parte de ella... Como si un brazo invisible la hubiera levantado, y allá va hasta cantando y gritando como un "calé" más.

La pequeña, que contaba unos seis o siete años, se encuentra como pez en el agua en el rancho gitano... Aquello es nuevo para ella. ¡Pero es tan bonito! ¡Tan pintoresco! ¡Tan alegre!... Ahí es nada dormir en pleno campo, arrollada por el rumor de un arroyo, bajo un techo de estrellas del cielo y dormir y soñar para ser despertada por la luz del alba que le besa la frente y los trinos de los pájaros que le resalzan los oídos... ¡No sabe más fantasía!

En cambio, en su casa, su madre y su padre y sus hermanitos lloran a la niña que se ha perdido, que se ha evaporado sin que nadie pueda dar una pista de ella. Pero, sin que nadie de una pista, la Guardia Civil, en cuyo conocimiento se ha puesto el hecho, tiró por la playa de la Milagrosa, en Tarragona, y allá estaba la niña, tan contenta, en poder de una gitana, que, naturalmente, no ha podido explicar satisfactoriamente por qué se encontraba con ella, pero que lo explicará, porque tendrá tiempo de "traquear" una "historia" para conseguir ser reintegrada al rancho andargino... que va de feria en feria por esas carreteras polvorientas, bajo un sol de fuego...

Torero a la fuerza

¡Y ES QUE EL TORO ESTABA "ABOCHORNAO"!

Eduardo Alamillo Puertas marchaba tranquilamente por el campo pensando en sus cosas y admirando el paisaje, que por esa parte de Sevilla es "talmente" de un colorido y de un tipismo que ensimisma.

De pronto pasa por un "cercado" y ve que dentro de él había un toro. No le dio importancia porque los "cercados" son para los toros... Eduardo miró al asajo que era un buen mozo, melido en arrosas y con una cornamenta que estaba pidiendo "caballos". Pero Eduardo, hombre cauto y que no le gusta meterse donde no le llaman, y por sí las moscas, miró al toro, nada más que de rojo, y siguió camino adelante, claro que volviendo una "mitija" la cabeza, por "precaución", como si presintiera que aquel morlaco quería faena... Y Eduardo, ande que ande, sin salir de su paso, para no alarmar, y sin hacer ni la más leve alegría; pero a pesar de ello, el toro, que estaba "abochnao", que quiere decir que estaba bajo los efectos de un calor sofocante, en aquel instante de "cuca", como carrera, saltó la valla y salió en la misma dirección de Eduardo...

Trasladado el improvisado diestro al Hospital, se le aprecia probable fractura de una costilla, contusiones en la frente y una cornada profunda en el muslo izquierdo.

La "gente" enterada dice que cuando los toros están en estado de "bochno" son peligrosos. Pero es más peligroso dejarlos a plan de sol en vez de tenerlos en una alameda o encerrados. Claro que a Eduardo, si sano, o sus familiares, habrá que indemnizarlos por el percance, aunque sea con bastante poca cantidad que cobra cualquier astro de traje de luces por torrear toros de "resresco".

¿Y el Patrón de los peatones?

SAN CRISTOBAL, PATRON DEL TRAFICO MOTORIZADO

Desde hace muchos años, es San Cristóbal el Patrón de los automovilistas y anualmente en su fiesta se celebran cultos y festejos en honor del titular del tráfico motorizado.

En Cataluña, y sobre todo con brillantez en esplendor en Barcelona, la fiesta en honor de San Cristóbal tiene un extraordinario arraigo.

Madrid, desde el pasado año, y a iniciativas de la Cooperativa Autotaxista, instauró la fiesta que ha alcanzado gran esplendor. El propio Sindicato del Transporte, al declarar a San Cristóbal Patrón de los grupos y subgrupos de transportes de viajeros, mercancías, Agencias y garajes, ha contribuido de una manera decisiva a este gran auge que ha tomado la fiesta de San Cristóbal.

En todas las capitales ha habido fiestas cívicas y religiosas al Patrón de los automovilistas.

Nos parece estupendamente que la fe de este gremio le haya impulsado a tener su santo Patrón, y más nos satisface que se glorifique de una manera tan extraordinaria como se glorificó.

También en este día se bendicen los automóviles, autocares, camiones y toda clase de vehículos de motor, y ello demuestra la catolicidad de sus dueños y conductores y el deseo de que nada malo les ocurra, poniéndose bajo la protección del santo, que indudablemente los protege, ya que a pesar del número de ellos los accidentes son relativamente pocos.

Claro que por desgracia para los que sufren en ellos existen accidentes y aunque toda persona tiene un santo de su devoción al que se encomienda cuando sale a la calle o emprende un viaje por carretera, y que también cada persona tiene su Ángel de la Guarda, no estaría de más, para ver si se reducen al mínimo los atropellos, vuelcos y demás sucesos derivados del tráfico motorizado, que los peatones, sin perjuicio de la particularidad de encomendarse cada uno a su santo y a su ángel guardián, tuvieran también un Patrono. Pero tengamos en cuenta que los Patronos, lo mismo el de los conductores que el de los peatones, tendrán su influencia para que no ocurra nada malo, pero ni uno ni otro podrán responsabilizarse de las imprudencias que con demasiada frecuencia cometen los que van en el volante y los que van por las calzadas y carreteras.

De "Colaboraciones Exito".

Se aclaran los preceptos del derecho de retracto en arrendamientos rústicos

También se aclara la compatibilidad del Seguro de Vejez con los beneficios similares en Mutualidades y Cajas de Empresas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: JUSTICIA Y AGRICULTURA. Decreto conjunto de ambos Departamentos por el que se aclaran los preceptos que regulan el derecho de retracto de los arrendamientos de fincas rústicas. Lo dispuesto en el último párrafo del artículo 16 de la ley de 15 de marzo de 1925, redactado con arreglo a las modificaciones establecidas por la ley de 16 de julio de 1949, en su segundo artículo no será obstativo para que en el caso de que la totalidad de una finca arrendada en parcelas a varios colonos fuese vendida a alguno o algunos de estos arrendatarios, puedan todos los demás o algunos de ellos ejercitar conjuntamente contra los compradores la correspondiente acción de retracto legal respecto de la parte del inmueble transmitido que el adquirente o los adquirentes no llegaren a arrendar al tiempo de verificarse la venta.

Para poder hacer uso del expresado derecho será requisito indispensable que el retrayente o retrayentes vinieran explotando en régimen de arriendo la mitad al menos de la superficie objeto del retracto. A los efectos de lo dispuesto anteriormente, se entenderá que el total del precio de la venta correspondiente a la parte del inmueble a que el retracto se refiere, un tanto por ciento equivalente al respecto del canon arrendatario de toda la finca represente la parte del mismo no...

EDUCACION NACIONAL. Orden por la que se conceden subvenciones con destino a alumnos escolares. TRABAJO. Orden sobre compatibilidad entre las pensiones del Seguro de Vejez y las que conceden determinados regímenes de Previsión. La orden de 14 de junio sobre incompatibilidad entre las pensiones del Seguro de Vejez y las que conceden determinados regímenes de Previsión, no hace referencia ni alcanza a los Montepíos y Mutualidades creadas bajo la tutela y vigilancia del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales ni a las Cajas de Empresas constituidas al amparo de lo dispuesto en el orden de 15 de junio de 1948.

Las Instituciones a que se refiere el punto anterior, según como hasta el presente, concedían sus prestaciones con absoluta compatibilidad en lo que puede corresponder al socio beneficiario por el Seguro Obligatorio de Vejez, y por tanto, con prohibición terminante de efectuar en sus prestaciones descuento alguno por este concepto. (Logos.)

EL ADELANTO Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Nuevo convenio aéreo civil entre España y Gran Bretaña

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática comunicó ayer fús firmado en el Palacio de Santa Cruz, un convenio sobre servicios aéreos civiles entre España y el Reino Unido de la Gran Bretaña y norte de Irlanda.

Como representante español, lo suscribió don Tomás Suñer y Ferrer, subsecretario de Economía Exterior y Comercio, y por parte del Reino Unido, el encargado de Negocios de la Gran Bretaña, señor Hankey, y el representante de la delegación británica, señor Crierber, subsecretario de Aviación civil de la Gran Bretaña.

El acuerdo ha entrado en vigor el día de su firma. En él se fijan las rutas aéreas que comunicarán nuestro país con la Gran Bretaña y otros puntos del territorio británico.

Por este acuerdo, las líneas aéreas españolas experimentan un nuevo incremento, tanto de tráfico como en cuanto a las líneas de explotación. (Logos.)

Delegación de Trabajo

AUMENTOS POR ANTIGÜEDAD EN LA INDUSTRIA PANADERA

Se recuerda a los señores empresarios, que, conforme a lo previsto en el artículo 28 de la vigente reglamentación de trabajo, a partir del próximo día 1.º de agosto los productores que acrediten cuatro años de antigüedad en la misma Empresa tendrán derecho a cobrar un segundo bienio del 5 por 100 sobre la retribución base, con independencia del que ya vienen percibiendo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Salamanca 20 de julio de 1950. El delegado de Trabajo.

Publicidad for 'FOTOGRAFADO Talleres graficas nuñez' located in RUA 15, SALAMANCA.

El Gobierno británico...

(Viene de cuarta plana.)

Por de los rejos del Norte para conseguir un fin inmediato de las hostilidades y la retirada de las fuerzas de Corea del Norte al norte del paralelo 38.

Atlee dio detalles a continuación de las conversaciones acerca de la situación coreana sostenidas por el embajador británico en Moscú, sir David Kelly, y el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Grómyko.

En su consecuencia, Sir David Kelly ha sido encargado de entregar un memorándum al Gobierno ruso, confirmando y completando los puntos de vista del Gobierno de Su Majestad. Estos son:

Primero: La cuestión inmediata es detener las hostilidades en Corea; y Segundo: El restablecimiento de la paz en Corea no puede ser condicionado al arreglo de otras cuestiones.

Respecto al primer punto, el Gobierno de Su Majestad quiere reiterar, una vez más, su apoyo a las resoluciones del Consejo de Seguridad. (Efe.)

«El miedo a la bomba atómica es lo único que contiene al comunismo», ha dicho Reynaud

EISENHOWER NO CREE QUE LA LUCHA EN COREA SEA EL COMIENZO DE LA TERCERA GUERRA MUNDIAL

El Congreso norteamericano no vacilará en conceder los créditos solicitados ayer por el presidente Truman

Lake Success.—La Comisión de las Naciones Unidas para Corea ha informado al secretario general de la Organización, Trigue Lie, que abrirá una investigación respecto a las atrocidades cometidas por los coreanos con los prisioneros de guerra, y que presentará un informe. (Efe.)

CANADA NO ENVIARA TROPAS

Ottawa.—El Gabinete ha votado contra el envío de fuerzas terrestres a Corea. Ninguna de éstas serán enviadas a la lucha en esta etapa, dijo el primer ministro, Louis Saint Laurent. Sin embargo, se ha ordenado que se aumenten las defensas del país y se intensifique la construcción de aviones. (Efe.)

UNA OPINION DE EISENHOWER

Fresno (California).—El general Eisenhower, durante una breve estancia en ésta, ha manifestado que la lucha en Corea no es ni el comienzo de la tercera guerra mundial ni un plan para hacer caer en una emboscada a los Estados Unidos ni a las naciones unidas. Son demasiado astutos los rusos para hacer eso—dijo—, y si hubieran proyectado el asalto general no nos hubieran dado esta oportunidad de reforzar nuestras fuer-

PEOR QUE EN 1939

Londres.—La situación en Europa es peor que en 1939, ha declarado Paul Reynaud a su llegada a esta capital para asistir a una reunión del Movimiento de Europa Unida. Los agresores—añadió— podrían avanzar a través de Europa hasta el Canal de la Mancha, sin tropiezo. Afirmo que solamente el miedo a la bomba atómica los contiene. Hemos de tener mucho cuidado, dijo finalmente. (Efe.)

CHURCHILL ELOGIA LA ACTITUD DE NORTEAMERICA

Bath.—Winston Churchill ha elogiado a Estados Unidos por combatir la agresión de los comunistas en Corea y ha prometido que Gran Bretaña será un digno aliado y un fiel amigo.

En una conferencia pronunciada en Bath, Churchill declaró: "La grande y valiente defensa de la causa de la libertad por los poderosos Estados Unidos está salvando al mundo del dominio del "telón de acero". Añadió que las Naciones Unidas podrían prevenir el gran peligro que las amenaza si buscan la paz por la fuerza. Repitió sus advertencias contra el "ir a la deriva" ante la amenaza comunista y dijo que la debilidad e indecisión en el mundo de habla inglesa conduciría a la desgracia para todo el mundo.

SUECIA OFRECE MONTE A UN HOSPITAL DE CAMPANA

Estocolmo.—En un telegrama al secretario general de la ONU en relación con la petición por éste de ayuda efectiva para Corea del Sur, el Gobierno sueco dice: "Se ha visto que la acción más útil que puede emprenderse actualmente por Suecia es el equipamiento y envío a Corea de un hospital o ambulancia de campaña a expensas de Suecia y servido por personal sueco. (Efe.)

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montaña, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Salamanca, de once a once, del 1 al 30 de julio de 1950. Informes: Hotel Las Torres. (T. 3.639).

¡Agricultores!

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Electrificos y Gasoline de diversas marcas y potencias. Visitenos y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT". Andrés Martínez González. Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

PLAZA DE TOROS. Organización: LA MARISECA, S. A. EL DIA 25 DE JULIO DE 1950 (festividad de Santiago Apóstol). Gran novillada. 6 hermosos novillos - toros, 6 de la acreditada ganadería de don VICTORIANO y con ALEJANDRO TABERNERO DE PAZ. Por los famosos MATADORES PABLO LOZANO, JUAN POSADA, Andrés LUQUE GAGO con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros. Precios baratos. Localidades desde 10 ptas.

FOLKLORE DE UN PUEBLO

POR JAVIER DE MONTILLANA

Tiene Peñaparda todos los aspectos que integran el folclore. Tipismo, canciones, bailes y trajes. Cuando ya llevamos recorridas todas las tierras de nuestra provincia y conocidas muchas de otras regiones, llevando polvo de los caminos, y sensaciones vivas en nuestro espíritu, este pueblo, pardo como su Peña y alegre y jubiloso en la maravilla de su paisaje, nos ofrece las manifestaciones más puras y emocionales, que nunca llegamos a imaginar. No es la "capea", bizarra y primitiva, justamente condenada en el exceso por el pobre Eugenio Noel; ni la danza clásica de escenario y menos aun la vistosidad y riqueza de las regionales, con el olor del tomillo y la nefalina, lo que nos ha deparado Peñaparda en su fiesta de San Silverio. Todos estos motivos, atracción de turistas y de gentes de capital, poseen evidentemente una atracción: la del espectáculo indígena. Lo interesante, lo que llega hondo y cala en los sentimientos, es lo natural, lo sencillo, la verdad. Y Peñaparda conserva la suya, en su ambiente, en los trajes y en las danzas, en la vida misma normal, que no se abre ante los ojos de gentes entusiasmadas por la estampa momentánea y falsa. Por eso quisimos verla y la admiramos, sintiéndola, compenetrándonos y hasta creyendo que ya éramos parte integrante de aquellas fiestas.

En Peñaparda, naturalmente, se viste a diario su rico y espléndido traje femenino, con el manto de paños grueso, amplio de vuelos y corto, con candelillos que caen graciosamente por la rodilla, jubón de terciopelo que deja ver la blancura de la camisa galana, mandil de complicados bordados y franjas chillonas, para rematar el tocado, el pañuelo de cien colores dejado caer afrosamente sin anudar sobre la cabeza. Esto sólo puede verse en las solemnidades. Pero, en cambio, todas, desde las niñas a las ancianas, visten la saya de lino casero, también corta, la chambra y el mandil, en los colores más disparatados y llamativos que pueden darse, formando un conjunto estallante, pero gracioso y típico. La policromía es el dominante de las mujeres de Peñaparda, rivalizando en este atuendo y en colocarse en las orejas las "argollas", haciendo de las niñas mujercitas que se quedaron chiquitinas. Luego es el balle, ya con el traje de gala, el que da mayor vistosidad. Es menos movido que el de la Arnuña o Villavieja, pero arrogante, rítmico. El son del tamboril y la gaita saca diferentes tiempos, pasándose en muchas piezas del paso lento, parsimonioso y elegante en la reverencia, como un minué, al corrido saltarin, trezando los pies, mientras las sayas hacen arco y dejan ver la pantorrilla. Pero donde se precisa más firmemente la armonía, es en la severidad del ofertorio, danza primitiva, en una variedad de motivos maravillosos.

¿Cuáles son las costumbres típicas que Peñaparda conserva íntegramente? En nuestro recorrer de pueblos, hemos venido



observando la existencia, pero ya sólo en el recuerdo de los más viejos. Aquí no; cada faena recolectora tiene un símbolo. Cuando se corta el lino, que en la pureza del lenguaje llaman "espaal", las jóvenes realizan la corta en común. Sobre el trinquete se coloca el lino que es golpeado por las "espás", un palo con forma de espada corta, originándose las escenas graciosas y simpáticas y dando ocasión a que la canción regional se haga sonora en rivalidades de ingenio.

—Cuando tú "espaas"—hemos preguntado a una muchacha simpática y a la que bailan los ojos—, ¿qué canción prefieres? —¿Yo?... ¡Esta!:

"Mi novio ya me ha dejado
y ahora tengo otro más duro;
cinco duros he ganado
en el cambio de este burro".

Ríe la joven y dice: "Si usted quiere tengo muchas coplas". Ya en un cancionero del maestro don Hilario Goyenechea hemos encontrado la manifestación del "espaal", que concen las mozas de Peñaparda, de donde es posible fuera recogida:

"Cuatro cuartos y medio
gano espadando,
mira que jornalito
"pa" ir ahorRANDO!"

"Una espadaña, dices
me estás haciendo,
"pa" ir ahorRANDO"
¡Valiente regalito
para este InvirtuNO!"

Después, viene el rito de la recogida del cereal, que es lo que menos se produce por el Rebollar. Sin embargo, mozas y mozos, una vez limpio el gicno, lo traen de las eras, formando ruidosas caravanas de carros, que adornan con flores silvestres y retamas, sucediéndose las canciones, unas in-



dígenas y otras comunes a diferentes comarcas, como éstas:

"Esquilones de plata
búeyes rumbones,
esas sí que son señas
de labradores."

—¿Dónde vas con el carro
y el par de vacas?
Para enramar tu calle,
voy por naranjas."

La copla que no falta es la que dicen a la llegada a cada casa, desbordándose en este momento la alegría:

"Saca el jarro serrana,
sácalo lleno,
si lo sacas vacío
no lo queremos."

Y se brinda y se charla y se canta, en este final de la traída del trigo al pueblo.

—¿Hay un ceremonial de petición de novia?—preguntamos al alcalde y maestro nacional don Luis Alejo, que tan hondo ha sabido entrar en la entraña popular de Peñaparda.

—Desde luego. Pero vamos a escuchárselo a una de las mujeres más simpáticas del pueblo.

Y es Agueda Benito Toribio quien nos dice:

—De las "boas"? Yo he "casau" varios hijos. Verá. El "pidior" y sus padres llegan a la puerta de la novia y preguntan:

—¿Porra a "drento" u porra afuera?
Si son gustosos, los de "drento", contestan:
—Porra a "drento". ¿Ya está. Se come lo que traen los



padres del novio y se añade algo que saca la novia. Está "obrigau" no es, pero si la moza quiere, pues se "aceta". Luego se baila un poco, se canta y...

—¿Qué es lo que se canta?—interrompimos.
—¿Pus... de "to", lo que se ocurre en esos momentos.
—¿Y en las bodas?
—Lo "mésmo".
—¿Quiere usted, señora Agueda, cantar alguna copla?
—"Bueno". Allí va.

Y Agueda, a la que ya han hecho corro los vecinos, canta alegremente:

"¡Qué viva el novio y la novia,
y el cura que los casó;
el padrino y la madrina
y el acompañamiento "to".

—Eso ya lo hemos oído muchas veces—replicamos.
—Bueno, ¿y qué?—contesta—. En "toas" las "boas" es lo mismo. ¿Por qué había de ser diferente aquí?
Tiene razón la señora Agueda y para "desagraviarla" la pedimos canté otra canción.

—Esta es—dice—"pa" la "despedia" de los "Invitados".

"Arrecoge los cuchillos,
arredobla los manteles;
han "comio" y han "bebio"
buen provecho le haga a ustedes."

Ritos parecidos a los de la recogida de la cosecha se realizan al sacar la patata, principal aspecto de la economía de Peñaparda. El espíritu de solidaridad se manifiesta siempre entre los vecinos, ayudándose unos a otros, organizándose con este motivo bailes y alegres reuniones. Cuando van a "jiba!"—hilar el lino—, cada noche se reúnen las mozas en una casa distinta, a lo que llaman el "serano de las noches de invierno".

—¿Y del "jijeeo"?—¿Aquello de... la leyenda negra, de los desafíos y de las pendencias?
—Ya no existe. Pasó—nos dice un mozo fuerte y simpático—. Ahora rondamos las vísperas de las fiestas y cada cual y su bando a su novia. Algunas veces se "arrúa", pero para establecer comunicación con los rondadores y bebernos en amor y compañía una jarra de vino. Esto sucede siempre al final, ya de "madrugá".

Folclore, tipismo, "saber del pueblo". Mejor sentir. No es fácil encontrarlo ya con la pureza que en Peñaparda. Para conocerlo, para llevarlo hecho emoción, sería preciso vivirlo. Y nosotros somos tan sólo espectadores...

(Fotos Guzmán Gombau.)

LA PRÓXIMA CRÓNICA:

PEÑAPARDA EN FIESTAS

Por Guzmán Gombau Guerra

LA ESTANCIA EN INGLATERRA DE LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO "FRAY LUIS DE LEÓN"

Están muy bien y muy contentos del viaje

Don Gabriel Espino, catedrático del Instituto masculino "Fray Luis de León", recibió ayer una carta desde Inglaterra del director de dicho Instituto, don Angel López Ruiz, en la cual dice que, por medio de la Prensa, se haga llegar hasta los familiares de los siete alumnos que salieron para Liverpool, que se encuentran perfectamente y muy contentos del viaje que han realizado.

Dice el señor López Ruiz que desde el primer momento en que llegaron están siendo colmados de atenciones y que han realizado numerosas excursiones por aquellas tierras y visitas a Centros de enseñanza.

Anuncia que permanecerán en Inglaterra hasta el 5 o el 6 de agosto, en que regresarán a nuestra ciudad para poder recibir a siete alumnos ingleses que vienen a Salamanca a pasar un mes. El señor López Ruiz envía también un cariñoso recuerdo para todos sus compañeros del Instituto.

La carta está fechada el día 17 de julio, desde Liverpool.

Fundado en 1883

Viernes, 21 de julio de 1950

Suscripción 10,00 pias. al mes

HABLEMOS de TOROS

LA NOVILLADA DEL DIA DE SANTIAGO

Terminado ayer el despacho de las localidades reservadas para los abonados a las corridas de la última feria, hoy, viernes, comenzará el del billete para el público en general.

Las horas de despacho son las mismas de días anteriores; esto es, de once a una y de cuatro a ocho.

En las taquillas nos informan que el abono se ha "movido" bien, y es natural que la afición correspondiente al interés que pone "La Morisca" en servir con esta novillada del día de Santiago, de cartel tan sugestivo como el que forman Pablo Lozano, Juanito Posada y Andrésito Luque Gago, con novillos de don Victoriano y don Alejandro Tabernerero de Paz.

Lee usted EL ADELANTO

Novillada en Plasencia

OLITE Y SERRANO CORTAN OREJAS

Ampliamos la referencia telefónica que, de esta fiesta de toros, dimos anoche por teléfono.

Hemos de anticipar nuestro aplauso a la "Peña Litri" grupo de aficionados de esta localidad, organizadores de este espectáculo.



Tacho Olite dando la vuelta al ruedo. (Foto Horna.)

lo, el tercero en lo que va de temporada, que no acaban de meter en gana a la afición placentina, a pesar de organizar atractivos espectáculos taurinos.

En el de ayer consiguieron despertar algo más el deseo del público, pero la entrada fue floja, así y todo.

Los novillos, que decía el cartel ser del campo de Salamanca, dejaron bastante que desear en cuanto a casta y condiciones de lidia. Los cuatro salieron corrales, pero se quedaban pronto y tomaban querencias a ciertos terrenos; el tercero, además, sintió grandes deseos de volver a la delosa, huyendo la pelea, y saltó la valja cuantas veces se le ponía a su alcance. De tamaño y carnes no estaban mal, pues dieron un promedio de ciento sesenta y cinco kilos. Todas las circunstancias apuntadas fueron desfavorables a la buena lidia.

Tacho Olite es un muchacho con estilo, pundonoroso e infatigable. En la corrida de Plasencia tuvo el peor lote de novillos. Al primero consiguió dominarlo después de meterse encima, consiguió algunas series de peses bien ligados, y lo despachó de un pinchazo, una entera y descabello. Muchos aplausos. A su segundo, que fue el más difícil, lo trasteó valientemente, consiguiendo una faena de entendido, para una entera. (Oreja.)

Mariano Serrano es un muchacho imberbe, de poca presencia, pero con un deseo de llegar que le hace ser temerario en muchos momentos de la lidia. Fue derribado más de una vez, y en una caída peligrosa ante la cara del muchacho le salvó la oportunidad del quite de Tacho. Otra vez que fue volteado, sin consecuencias, también tuvo Tacho la oportunidad de quitar bonitamente. Pero, a pesar de estos pequeños percances, Serrano gustó al respetable, que le aplaudió y le dio en varios momentos de sus faenas.

A su primero, lo despachó de un pinchazo sin soltar y una entera. Se le concedió la oreja. Al segundo le hizo una faena de muchacha entre los mismos pitones, consiguiendo algunas series muy toreras, aunque algo desligadas. No tuvo suerte con el pinchazo, pero fue muy aplaudido.

Felicitemos nuevamente a "Peña Litri" y a estos muchachos, a los que deseamos ver a la cabeza de sus escuelas, a la que llegarán si no pueden sus arrostos actuales.

Algunos familiares y amigos de ambos diestros estuvieron en esta ciudad con motivo de la fiesta, y nos complació mucho dar al veterano señor Olite, el padre de Tacho.

EL CORRESPONSAL

Aparicio y Litri mano a mano

En La Línea de la Concepción

La Línea de la Concepción. Seis novillos de Murube, para Litri, mano a mano. Litri Aparicio estuvo valiente y vistoso ante sus enemigos, resistiendo faenas a base de muletetes, monietinas y peses de pecho, siendo muy ovacionado, concediéndosele las orejas de los primeros novillos. En el tercero, fue muy aplaudido.

Litri tuvo peor suerte en el lote, pues no se prestaban los novillos a lucimiento. Hizo bien faenas por naturales, muletetas mirando al tendido y de pecho, que fueron premiadas con grandes ovaciones. De su tercer corte las orejas. (Logos.)

Corridas de toros en Roma Milán y Turín

San Sebastián.—De paso por Madrid y Barcelona ha llegado el empresario italiano de espectáculos Stefano di Monti, proyecta montar varias corridas de toros durante el mes de septiembre en su país, con ganadería salmantina y toreros españoles americanos, para lo cual cuenta ya con el oportuno permiso de las autoridades de su país.

Dos de las corridas se celebrarán en Milán, una de las ciudades donde más afición existe en Italia, ya que cuenta con un club taurino que tiene más de mil socios.

La otra se dará en Turín, obviamente, la cuarta, en Roma.

En principio, se interesa por Luis Miguel Domínguez, "Paseo", Aparicio y "Litri".

NUOVO MEDICO DIRETTORE DEL BALNEARIO DI SOLARES

Don Salvador Montenegro Forro, nos comunica en carta de salud haber tomado posesión del cargo de médico director del Balneario de Solares, cargo desde el que ofrece incondicionalmente su ayuda y consejo a quienes se lo pidan, para el tratamiento de todo género de afecciones en su cometido.

DOCTOR RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2047. C. S. n.º 10

DR. BONDIA G. PUENTE
Medicina y Cirugía del tórax
ANESTESIA INHALATORIA
Único aparato de hipertensión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor. Píñuela, 5, 2.º, Izq. Tls. 2615-116

Si hasta hoy no os habéis preocupado de asegurar vuestra vejez, acudid al Instituto Nacional de Previsión a contratar una RENTA VITALICIA INMEDIATA, que empezareis a percibir desde el día siguiente al del contrato. Informéis, en la Delegación Provincial, Plaza de los Bandos, 8.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. n.ºm. 26

EL SEÑOR
DON IGNACIO SAN AGAPITO (MINUTO)
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
falleció en Salamanca, el día 20 de julio de 1950, a los setenta y dos años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Francisca García Martín; hijos: doña Benita, don Pedro (a) Minuto (industrial transportista), doña María, doña Leresa, doña Cecilia, don Salvador, Sor Julia (religiosa, ausente) y don Antonio; hijos políticos: don Casimiro Sánchez (ferroviario), don Jeremías González (comandante de Infantería), doña Laura Ramos, don Saturnino Aparicio (maestro nacional), don Elias Merino (industrial de esta plaza) y doña Eufemia Mesonero; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida. Conducción del cadáver: Hoy, día 21, a las siete de la tarde. Casa mortuoria: Camino Viejo de Villamayor, número 46. Funeral: Mañana, sábado, a las nueve y cuarto de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. SANTA LUCIA.—"LA DOLOROSA".—TELEFONO 2047

TERCER ANIVERSARIO
de la señora
Doña Sagrario de Cabo Mesonero
que falleció en Salamanca, el día 22 de julio de 1947, a los cincuenta y cinco años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Félix Alvarez González; hijos: Gregorio; hija política, Manolita Ceá; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Funeral, el día 22 de julio, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.
FUNERARIA "LA DOLOROSA".—TELEFONO 2047